

Найди себя

От увлечения — К ПРОФЕССИИ

А вы уже нашли, чем заняться в свободное от учебы время?

Публикуем информацию о кружках и клубах по месту жительства. Муници-

пального учреждения Центр развития личности «Оптиум-классик» (рук. А. В. Балаенков), в которых организованы занятия с детьми и подростками.

1. Детско-юношеский клуб моделизма «Чертаново Центральное»: — Авиамодельный клуб «Метеор» (рук. В. М. Тыринов)

— ул. Чертановская, 44;
— Авиамодельный клуб «Школа высшего спортивного мастерства» (руководитель П. В. Наркевич) — Варшавское шоссе, 142-1-66;

— Авиамодельный клуб (рук. С. В. Антонов) — ул. Чертановская, 29-1-182.

2. Клуб «Гномик» (руководитель Н. Б. Проконичева) — ул. Красного Маяка, 8-1-112.

3. Детско-юношеский клуб «Светоч» — ул. Чертановская, 30А;

— хореографическая студия «Грация» (рук. И. С. Постева);
— детская изостудия «Вдохновение» (рук. Л. А. Кадкина).

4. Радиотехнический клуб «Ратекс» (рук. В. В. Ларио-

нов) — ул. Кировоградская, 24-2-73.

5. Секции ЦРЛ «Оптиум-классик» — ул. Красного Маяка,



Воспитанницы хореографической студии «Грация»

11-1-109 и ул. Кировоградская, 30;

— Психологический практикум для подростков (рук. М. Б. Покровская);

— Досуговый молодежный клуб «Диалог» (рук. Л. Ю. Никольская);

— Музыкальный клуб «Астурия» (рук. И. Б. Каширский);

— Кружок английского языка (рук. Г. И. Проконичев);

— Досуговый клуб «Подросток» (рук. М. В. Плетнева и Л. А. Попова);

— Студия моды «Фантазия» (рук. С. Г. Зискович)

Справки о записи на занятия по телефонам: 314-01-48 и 315-85-61.

Конкурс

«Хрустальная стрела»

Приглашаем студентов высших учебных заведений Москвы, независимо от профиля вуза, в возрасте до 27 лет, учредителей и редакторов студенческих изданий принять участие в IV Московском городском конкурсе студенческих изданий и молодых журналистов «Хрустальная стрела».

Учредители и организаторы конкурса: Московский Студенческий Центр совместно с Комитетом общественных связей города Москвы, Департаментом семейной и молодежной политики, Мосгордумой, Советом ректоров Москвы и Московской области, Московским Межвузовским Студенческим Координационным Советом.

Конкурс проходит в следующих номинациях:

— Лучшее журналистское произведение.

— Лучший редактор студенческого издания.

— Лучший учредитель студенческого издания.

— Лучший журналистский материал на тему: «Дорогая моя столица», посвященный 860-летию Москвы и ее героическим защитникам.

— Лучший журналистский материал на тему: «Молодежь и вызовы времени».

— «За гражданскую позицию».

— Лучшая телепрограмма.

— Лучшая радиопередача.

— Лучший интернет-сайт.

Все материалы, связанные с участием в конкурсе, представляются по адресу: г. Москва, Стремянный пер., 28/1 (м. «Серпуховская»), тел/факс: 237-87-85, 237-85-27, 958-26-36; e-mail: strela@mscenter.ru.

Ученые — свет

ГОТОВИМСЯ К ПРИЗЫВУ

Не секрет, что чаще всего проблемы, связанные со службой в армии, у наших призывников возникают из-за того, что они морально и физически не готовы к армейской жизни. А потому было решено: к призыву нужно готовиться заранее.

Учебные сборы для допризывников, достигших шестнадцатилетнего возраста,

проводятся по приказу Министерства обороны Российской Федерации и Министерства образования Российской Федерации от 3 мая 2001 года. В столице сборы организуются для учащихся 10-х классов общеобразовательных школ, а также учреждений начального и среднего профессионального образования. Принять участие в них необходимо всем ребятам: основанием для освобождения от учебных сборов могут быть только ограничения по состоянию здоровья. Что же представляют собой сборы?

Это практические занятия, проводящиеся на базе военных частей. Их цель — закрепить знания об основах воинской службы, полученные на уроках ОБЖ (Основы безопасности жизнедеятельности), и приобрести навыки, которые будут востребованы в процессе прохождения службы.

В феврале десятиклассники Южного округа участвовали в сборах, проходивших в Мо-



Десятиклассники ЦО № 556 на военных сборах

сковском высшем военном командном училище. Несмотря на волнения некоторых мам, мероприятие благополучно завершилось. Возвратившись домой десятиклассники ЦО № 556 были переполнены впечатлениями и готовы поделиться ими с читателями нашей газеты. Вот что они рассказали.

Училище, где проходили учебные сборы, находится в

пяти часах езды от Москвы. Ребят отправляли туда на автобусах. Сопровождал в «командировку» и курировал учеников во время проведения сборов А. Р. Рустаев, учитель ОБЖ из ЦО № 556. Вставали по-армейски — в 7 часов утра. 20 минут на умывание — и на зарядку! Занятия с ребятами проводили старшекурсники училища. Они показывали, как правильно собирать и раз-

бирать автомат, как стрелять из него, учили маршировать (тянуть носочек оказалось не так-то просто!) и ходить строем. А еще будущие солдаты учились надевать противоголовок, сдавали спортивные нормативы, постигали азы медицинской подготовки.

На питание жаловаться не приходилось — кормили вкусно, даже пончиками баловали. В общем, за эти 4 дня наши допризывники получили представление о солдатском быте и службе. По всей вероятности, увиденное и пережитое не испугало будущих новобранцев, так как на вопрос, привлекает ли их служба в армии, многие ответили, что если срок службы составит один год и будет введена контрактная основа, то они отправятся исполнять свой гражданский долг.

Военные сборы — это не так уж и страшно. Это просто первое знакомство с армейской жизнью и с тем, чему еще можно успеть научиться, чтобы она не была в тягость.

Дарья ЕРМУШКИНА

Простые истины

Обыкновенные герои

Вряд ли найдется среди московских школьников хоть кто-то, кто не знает про бесстрашный подвиг подольских курсантов. Подвиги тех, кто бросался фашистским танкам наперерез, при этом не имея за душой ничего, кроме кое-как заряженного автомата и ярого патриотизма, давно превратились в стихи, поэмы и повести.

Так что нет ничего удивительного в том, что многим из нас те 18–20-летние парни кажутся нереальными, абсолютно «книжными» героями. И, когда они, живые, из плоти и крови, стоят перед тобой и улыбаются, то ты превращаешься в одну сплошную благодарность — ведь если бы не они, то... Ты бы сейчас не писала эти строки.

Самое интересное, что в самих ветеранах, как правило, весь пафос отсутствует — лишь добрая улыбка, да рассказы, рассказы, рассказы... Рассказы, от которых захватывает дух. Рассказы, от которых ноет сердце. Рассказы, которые хочется слушать бесконечно. Один из таких рассказов я услышала от Георгия Романовича Андреева, который не так давно приходил в нашу школу № 1173.

Георгия Романовича даже практически не пришлось расспрашивать — он все рассказывал сам — и, надо заметить, рассказывал очень четко и интересно.

— В то время мне было почти 30, был я старшиной роты. Но не сразу. Вообще-то я работал телохранителем у Максима Максимовича Литвинова (наркома иностранных дел). А потом уже, когда Литвинова сняли с этой работы, и на его место встал Вячеслав Михайлович Молотов, я как-то у него сел и думаю: «Что ж я здесь расслаживаю?». Поэтому пошел к Молотову и в сердцах сказал: «Вячеслав Михайлович! Ну что я буду здесь отсиживать, когда мое сердце рвется на то место, где мне надо быть!». Он меня отпустил, хоть и поругался, и вскоре я приехал в райвоенкомат и сказал: «Вот, возьми-

те меня!». Мне и ответили: «А у нас есть техникум — 300 человек учатся. Обучите-ка этих ребят военному делу, мы их тоже поставим на фронт». Так мне поручили это важное дело. И я с утра до ночи учил всех этих восемнадцатилетних парней военному делу, полную подготовку им сделал к фронту. Вскоре их послали на бой. А мне райвоенкомат еще 100 человек поручил из подольских училищ, где меня назначили старшиной 16-й роты. Там я и находился до тех пор, пока нас не подняли по тревоге. Это было пятого октября...».

При этих словах голос Георгия Романовича начал тускнеть и затихать, а я, обескураженная, даже не знала, что сказать. Хорошо, что буквально секунды через три в музей вбежали ребята из 5-го «А» с гомоном, пересмешками и со степенной классной

руководительницей — Еленой Дмитриевной. Ну, а вскоре прозвенел звонок и я очень душевно распрощалась с ветераном, размышляя о том, что подольские курсанты были не какими-то «книжными» персонажами, а самыми обыкновенными... героями — и это куда лучше! Помните, как говорится: «А о том, что в том бою заслонил собою друга, промолчал... Не в том заслуга — на войне как на войне».

Когда видишь ветеранов, героев тех событий (а их, к безумному сожалению, с каждым годом становится все меньше и меньше), простых и улыбающихся людей, то так хочется верить, что и мы, «поколение пехоты» также способны на каждодневный подвиг.

Может быть...

Анна ПЕТУХОВА